



互联网+政务,电子社保卡来了

可进行信息查询、待遇认证等,近20个渠道能申领

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贾凌煜 通讯员 孙继民

顺应“互联网+政务”发展趋势,电子社保卡已来到济宁人身边。即日起,济宁参保人员可在新版“济宁人社通”APP等近20个渠道申领电子社保卡,享受身份凭证、自助查询、待遇认证等功能应用。持卡人可根据自己的用卡习惯,在不同的用卡场景下,自由选择使用实体社保卡或电子社保卡。



市民孙先生已领到电子社保卡。

几秒钟完成申请 多个功能已上线

电子社保卡是社保卡的线上形态,与实体社保卡一样,是持卡人线上享受人社服务及其他民生服务的电子凭证和结算

工具。社保卡应用覆盖广泛,电子社保卡与社保卡应用相通。具体来说,电子社保卡可代替实体社保卡在互联网上实现身份认证。“比如电子社保卡可通过生物特征识别技术,实现持卡人的线上待遇资格认证,参保人不用再跑

腿做认证。”济宁市人社局信息中心工作人员介绍,持卡人在新版本的济宁人社通APP(蓝色图标)上申领电子社保卡后,在下一年度养老保险待遇领取资格认证开始后,通过手机就能完成认证,非常方便。不仅如此,申领了电子社保卡,还可以查询社保参保信息、就业人才服务信息、个人就业信息、职业培训信息、职业资格信息、职业技能等级信息、创业担保贷款扶持信息等。

目前,济宁人可通过济宁人社通APP、平安一账通APP、工行融e联APP、工行融e行APP、建设银行APP、邮储银行APP、农业银行APP、中国银行APP、农商银行APP、支付宝、银联云闪付、微信、济宁市民卡APP、招商银行APP等途径来申领电子社保卡。

比如支付宝途径,参保人员只需打开该软件,依次找到城市服务——办事大厅——社保模块,即可申领电子社保卡。“申请时,软件后台会自动查询实体卡是否存在和状态,然后进行刷脸认证,设置密码后,就会提示电子社保卡已经申领成功。”工作人员介绍,这个过程仅需几秒钟。同时,如果参保人员在其中一个渠道申领了电子社保卡,再使用其他渠道进行申领的话,软

件会自动提示已申领,参保人员可选择是否同意进行同步。

电子社保卡还具有移动支付功能,可用于线上参保缴费、考试缴费、培训缴费、医疗费结算等。电子社保卡可以开通就医购药服务功能,在就医时出示手机端电子社保卡,看病后不用排队就可直接线上结算,或者在购药时完成扫码支付。不过,这些功能和用途,将随着济宁市电子社保卡的签发推广逐步上线开通。

卡丢失、账户未激活 这些问题替您想到了

参保人员在申领电子社保卡时,可能会遇到不同的情况,对此,参保人员可详询属地人社部门或发卡银行。济宁市人社局信息中心的工作人员也整理了部分问题,供申领人员参考。

比如,在绑卡的时候为什么提示社保卡状态异常?这是因为电子社保卡与社保卡实体卡相对应,实体卡处于异常状态时,无法签发电子社保卡。当提示您的社保卡状态异常时,说明您的社保卡实体卡处于注销、挂失等非正常状态,请您前往当地人社部门服务窗口咨询社保卡是否处于正常状态。

如果提示“银行账户未激活或状态异常”,可能是您的社保卡的金融账户处于未激活状态或者异常状态,请您咨询社保卡实体卡的发卡银行。

如果有两张不同地区A和B的社保卡,怎么签发电子社保卡?对此,如果用户有两张不同地区的实体社保卡,在首次签发时,会让用户选签发A地的卡还是B地的卡,选择后即可正常签发。

省内做过社保转移,无法签发电子社保卡怎么办?做过省内社保转移的用户,由于发卡地≠参保地,可能存在无法签发的情况,用户可在全国性的渠道签发,如掌上12333APP等。

忘带实体社保卡时,手机里的电子社保卡也能同样使用。而针对更多参保人员询问的,如果社保卡丢了,是否还能签发电子社保卡?

工作人员回复,实体社保卡与电子社保卡状态相通,当社保卡处于挂失、注销等异常状态时,是无法正常签发和使用电子社保卡的。为了保障您的权益,社保卡丢失后请您第一时间挂失并补办新卡,拿到新卡后再重新签发电子社保卡,即可正常使用电子社保卡。

■今日本报B01-B04 ■本版编辑:李蕊 ■校对:汪泷 ■组版:曾彦红



北京2022年冬奥会和冬残奥会

纪念金

迎新年,庆冬奥,官方发售,镌刻中国银行LOGO,送给小朋友,也可集团采购。

祈福压岁的新春祝福,中国银行倾情推荐
详询:0537-2609649



产品信息

PRODUCT INFO



【品名】北京2022年冬奥会和冬残奥会纪念金
【材质】足金999
【规格】800毫克*1枚
【尺寸】150*70mm
【发行量】限量500000套
【工艺】纳米光刻幻彩
注:尺寸为手工测量,有少许误差,以实物为准

产品展示

PRODUCT INTRODUCTION



正面



背面



北京冬奥组委许可发行

纪念金由北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会许可发行,镌刻北京2022年冬奥会和冬残奥会官方合作伙伴中国银行LOGO,有着较好的收藏价值。



冬奥吉祥物与您一起过大年

纪念金正面以北京2022年冬奥会和冬残奥会吉祥物“冰墩墩”“雪容融”可爱的形象为主,背面和行展,一个憨态可掬的“中国国宝”,一个憨态可掬的“中国红年”,冰墩墩、雪容融与您一起过大年,为过个好年。



权威认证

CERTIFICATION AUTHORITY



产品包装

PRODUCT PACKAGING



扫描二维码
直接进入
中银e商选购